
管建交〔2015〕87号

管城回族区城乡建设和交通运输局

关于印发《2015年深化文明城市创建整治工作实施方案》的通知
局属各科室：

为进一步加强城市常态管理，深化全国文明城市创建工作，现将《2015年深化文明城市创建整治工作实施方案》印发给你们，请认真遵照执行。
2015年9月28日

2015年深化文明城市创建实施方案

为进一步深化全国文明城市创建工作，根据我区《深化文明城市创建  开展十一项整治工作实施方案》要求，针对我区建筑工地文明施工存在的突出问题和薄弱环节，开展专项整治，全面落实创建全国文明城市各项工作任务，具体方案如下：

一、指导思想

以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，以创建为民、制度管理、齐抓共管、落细落实为基本原则，严格落实全国文明城市创建的目标责任、检查监督、考核评价、奖励处罚等制度，固强补弱，不断深化全国文明城市创建工作，促进我区文明程度持续提升，为实现以商都历史文化区为统揽的全域城镇化提供思想支撑和精神动力。

二、时间安排

9月15日——12月31日

三、组织机构
成立管城回族区城乡建设和交通运输局深化文明城市创建工作领导小组

组   长： 赵栓来    局  长、党委书记

副 组 长：渐增安    副局长

          王其利    副局长

          陈军峰    副局长

          陈运锋    副局长

          卢喜法    副局长

          吴黎鹏    副局长

          张水香    纪委书记

成    员：史姗姗、姜立、  牛浩南、马波、黎国昌  

马素洁、郭志凯、闫  涛、王涛、周喜仓

马海军、杜凌云 
领导小组下设办公室，办公室设在局监察大队（管城饭店对面二层楼一楼），由渐增安副局长兼任办公室主任，马波同志兼任副主任。联系人：李浩，联系电话：66234379，传真：66237614，电子邮箱：gcqjsjzfd@163.com
四、主要任务

紧紧围绕《全国文明城市测评体系》和省文明办《对郑州市深化全国文明城市创建2014年度复查情况的反馈意见》，在全面抓好各项目标任务落实的基础上，牵头做好建筑工地综合整治，狠抓薄弱环节，同时配合做好交通集中整治、窗口单位集中整治及文化环境集中整治等工作：

(一)建筑工地环境卫生集中整治
主管领导：渐增安

牵头科室：执法队

责任科室：办公室、纪检监察室、组宣科、建设科、建管科、交通运输科、信访法制室、地管所、运管所、安全生产科、工程质量监督站。
以改善进城务工人员居住条件为重点，加强对辖区内所有建筑工地的集中整治。

整治标准：

1、建筑工地的居住条件符合要求：宿舍内净高不得小于2.4米，走道宽度不得小于0.9米；每间居住人员不得超过16人；宿舍内的床铺不得超过两层，严禁使用通铺；施工现场宿舍必须设置可开启式窗户；宿舍内应设置生活用品专柜。

2、强化建筑工地管理，杜绝建筑材料乱堆乱放。

3、建筑工地创建文明城市氛围良好。

4、亿元国内生产总值生产安全事故死亡率控制在政府下达的控制指标以内。

5、严格按照建筑工地6个100%的标准整治：施工现场围挡率、工地物料堆放覆盖率、路面硬化率、车辆冲洗率、湿法作业率、运土车辆密闭率。
（二）大气(环境)污染整治
主管领导：渐增安

牵头科室：执法队

责任科室：办公室、纪检监察室、组宣科、建设科、建管科、交通运输科、信访法制室、地管所、运管所、安全生产科、工程质量监督站。

开展环境保护主题活动，大力宣传生态文明理念，推进生活方式绿色化。以整治建筑工地扬尘、工业及燃煤锅炉排放超标、汽车尾气排放超标等为重点，确保天蓝、水清，空气质量优良天数达标；主要污染物年日均值达标。

整治标准：

1、城市空气质量 

a）全量优良天数比例≥80％，或《大气污染防治行动计划》年度考核等级为优秀； b）无漏天烧烤、乱排油烟现象。
2、环境管理

a)未被环保部挂牌督办或无区域、流域限批；b)无因辖区内环境污染事件造成本地或其他地区饮用水源地污染并停水事件。
3、公众参与

开展环境保护主题活动，大力宣传生态文明理念，推进生活方式绿色化。
4、环境整治

防止城市污染向农村转移，帮助治理农村面源污染。
（三）交通集中整治
主管领导：陈运锋

牵头科室：运管所
责任科室：交通运输科、办公室、纪检监察室、组宣科、执法队、建设科、建管科、信访法制室、地管所、安全生产科、工程质量监督站。
以“主次干道畅通无阻、交通违法明显下降、停车秩序明显改善、市民出行更加方便”为标准，以机动车、行人、非机动车交通违法和车辆乱停乱放为重点，抓好文明交通集中整治。

整治标准：

1、市民交通行为

ａ）主次干道、商业大街：车辆行人各行其道；无行人乱穿马路、翻越隔离栏现象。ｂ）主要交通路口：车辆行人各行其道；机动车在有信号灯和人行横道处让行；无闯红灯，乱穿马路现象。ｃ）乘客自觉遵守秩序，排队候车，依次上下车，无拥挤、争抢座位等现象。

2、交通秩序与管理

ａ）交叉路口无严重阻塞，确保机动车辆在1个交叉路口3次绿灯显示时间内能顺利通过；b）无非法营运车辆，无争抢客源现象，长途客运车辆无私设站点、倒客卖客现象；c）交通路口安装交通信号灯，且功能完好；d）中小学校门口有安全设施，停车规范，秩序良好。

3、公交（地铁）

a）乘客排队候车，依次上下车，无拥挤、争抢座位等现象；b）乘客为老、弱、病、残、孕及怀抱婴儿者主动让座；c）友善对待外来人员，耐心热情回答陌生人的询问。

4、道路名称与主干道设施
a）道路名称、公共图形标志规范，设置合理，符合国家标准;b）机动车道无被侵占、毁坏现象，路面无明显坑洼积水;c）人行道平整畅通，道板、护拦等设施完好，无损坏占用现象。

5、主次干道

a）主干道的机动车道无被侵占、毁坏现象； b) 主干道装灯率l00％，亮灯率99％； c）城市道路的人行道、非机动车道连续、平整、无损坏和被违规占用现象;d）行人过街、机非分离、人车分离等安全设施配置完整。

6、城市主要道路的盲道、缘石坡等无障碍设施不被挤占，能正常使用。

7、严厉打击治理黑出租车、黑垃圾车。

(四)市容市貌集中整治
主管领导：渐增安

牵头科室：执法队

责任科室：办公室、纪检监察室、组宣科、建设科、建管科、交通运输科、信访法制室、地管所、运管所、安全生产科、工程质量监督站。
以市容环境整洁有序、净绿靓美为标准，以背街小巷、城郊结合部、建筑工地、城中村、集贸市场、出入市口为重点，对市容市貌进行集中整治。

整治标准：

1、城市整体环境面貌

a）规划合理，公共建筑、雕塑、广告牌、垃圾桶等造型美观实用，与居住环境相和谐，能给人以美的享受；b）公园、绿地、广场等公共场所气氛祥和；c）街道、农贸市场等卫生整洁。

2、主要大街和重点地区面貌

a）无违章搭建现象，门前责任制落实到位；b）无违规违章占道经营现象，卫生状况良好；c）无盯人拉客、盯人散发小广告现象；d）无乱张贴、乱涂写、乱设广告牌和单位铭牌现象；e）建设数字化城市管理系统，并有效运行；f)街巷道路路面硬化，装灯率l00％，亮灯率95％，排水设施完善;g)路面硬化、平整，无明显坑洼积水，排水设施完善，无露天排水沟渠。
3、市容环境卫生

a）生活垃圾每天清运，确保场地清洁,倡导“垃圾减量分类”，生活垃圾定点投放、分类收集、定时清运；b）垃圾车（容器）完好整洁，无溢、跑、冒、漏、滴现象。
4、城中村和城郊结合部

乡镇环境整洁，无垃圾乱倒、柴草乱垛、污水乱泼现象，河流、水塘清澈；秩序良好，无污言秽语、吵架斗殴现象。

5、精品街

对精品街整治坚持高质量严要求，科学组织施工，集中力量打歼灭战，方便市民通行。同时，按照布局合力、设置有序、整齐规范、手续完备的要求，对精品街户外广告匾牌进行集中整治。

6、占道经营

依法加大对城区乱搭乱建的临时棚亭、违章建筑拆除清理工作力度，取缔流动商贩、店外店，集中解决城市街道烧烤、夜市、乱搭乱建、乱挤乱占、乱贴乱画等问题。主次干道、背街小巷、集贸市场、主要大街和重点地区（指主要商业大街、大型广场、公园、火车站、公交枢纽等公共场所）及社区公共道路无违章搭建和占道经营现象。
7、园林绿化

对城市广场、公园、小游园、绿地、道路绿化实行精细化管理。

（五）窗口单位集中整治
主管领导：张水香

牵头科室：办公室、纪检监察室

责任科室：组宣科、执法队、建设科、建管科、交通运输科、信访法制室、地管所、运管所、安全生产科、工程质量监督站。
以重点区域、公共服务单位等全国文明城市考核的窗口行业为重点，强化窗口行业规范化管理服务，深入开展创建文明行业活动，大力推进政风行风建设。

整治标准：

1、办公环境

办公环境良好；机关面貌整洁、有序、规范、文明；工作人员服务规范，用语文明，态度良好；有高效的投诉处理机制。

2、窗口服务

工作人员着装统一、持证上岗、言行文明、用语规范、服务热情；公开办事流程、办事制度；为群众提供及时、便捷、高效的公共服务。
3、政风行风建设

工作作风改进、办事效率提高；行政效能、执法水平、服务质量提升；监督管理工作措施到位；设立24小时政风行风投诉电话，广泛接受社会和群众的监督。

（六）公共场所集中整治
主管领导：陈运锋

牵头科室：运管所
责任科室：办公室、纪检监察室、组宣科、执法队、建设科、建管科、信访法制室、地管所、运管所、安全生产科、工程质量监督站。
以主要广场、公园、商场、火车站等公共场所为重点，按照全国文明城市考核要求，抓好公共场所集中整治。

整治标准：

1、公共安全保障

a）大型商场、主要交通路口等主要公共场所和重点要害部位安装电子监控探头，并有明显标志。b）大型商场、超市、长途汽车客运站、体育场馆、休闲娱乐场所等城市公共消防设施达到国家标准：有符合规定的灭火器、烟雾探测器、烟感/温感、喷淋等消防设施；消防通道通畅，消防通道无被占用、堵塞等现象，逃生导向标识清晰、规范；消防安全制度健全，有消防安全责任制度、有消防设施检查保养记录，有专人负责。 c）社区技防、人防、消防符合安全要求：居住社区有门卫值班或有安全巡逻等防范制度；住宅楼有符合标准的防盗、消防等设施；疏散通道、安全出口、楼道没有被占用、堵塞现象。

2、公共场所道德

a）主要广场、主要商业大街、火车站、公园等公共场所无乱扔杂物、随地吐痰、损坏公共设施及花草树木、吵架、斗殴等不文明行为;b）设有禁烟标志的公共场所无吸烟现象;c）影剧院、图书馆、纪念馆、博物馆、会场等场所安静、文明、秩序良好，无大声喧哗、污言秽语、嬉戏吵闹现象。

3、公共设施维护

a）设有公用电话、邮箱、报栏、座椅、窨井盖、垃圾箱等公共设施，并得到精心维护，无人为弄脏、损坏现象;b）公共设施功能完好，能正常使用。

4、人际互助

a）公交车上为老、弱、病、残、孕及怀抱婴儿者主动让座;b）友善对待外来人员，耐心热情回答陌生人的询问;c）社区内的孤、老、残、弱者都能得到志愿服务，有服务记录。

5、出版物管理

a）文化监管部门加强对图书、电子、音像、报刊等出版物以及印刷、复制企业的管理，有具体措施并得到落实，对相关举报及时处理;b）印刷、复制企业和经营出版物的门店，证照齐全，亮证经营；无出售侵权盗版和非法出版物的游商、地摊。

6、网吧治理

网吧设有明显的“未成年人不得入内”警示牌；网吧证照齐全，有《文化经营许可证》《安全合格证》《营业执照》，亮证经营；网吧无违规经营现象，严格办理身份证登记、查验手续，无未成年人进入网吧，无色情暴力邪教网站开通现象。

（七）文化环境集中整治
主管领导：王其利

牵头科室：组宣科

责任科室：办公室、纪检监察室、执法队、建设科、建管科、交通运输科、信访法制室、地管所、运管所、安全生产科、工程质量监督站。
整治标准：

严格按照中宣部、中央文明办的要求，抓好公益广告的宣传整治工作和校园周边的环境治理工作。
1、公益广告深化推广普及


a)主要网站、微信等网络媒体持续有效宣传普及12个主题词；b)在公共场所和公共设施采取张贴悬挂、刊登刊播等方式宣传展示核心价值观；c)编写通俗读物，开展宣讲解读；d)运用文艺形式和民族民间文化样式传播核心价值观。
2、强化教育引导和监督管理

a)车站、旅游集散中心营造文明旅游的浓厚氛围，出入境办证大厅、出境口岸进行文明出境游宣传，主要景点、景区开展文明告知、文明提醒、文明规劝；b)落实行前教育、行中引导、行后总结制度，把好护照关、组团关、出境关、交通关、落地关、行程关。
3、“讲文明树新风”公益广告

a)落实《广告法》《公益广告促进和管理暂行办法》，健全完善文明委统筹协调、相关职能部门各负其责的领导体制和工作机制；b)落实年度公益广告宣传主题，要有社会主义核心价值观和未成年人教育宣传内容；c)出台公益广告的财政扶持、税收优惠和相关激励政策。
4、制作刊播情况

a)刊播“讲文明树新风”公益广告和“图说我们的价值观”通稿；b)自行制作刊播高质量、有新意的公益广告作品；c)社会公共场所、公共交通工具刊播公益广告。

5、户外广告治理

进一步加强户外广告管理，规范户外广告位设置、内容、设施维护，杜绝小广告、黑广告。

6、校园周边环境治理

整治中小学校周边环境常态化、效果实。中小学校园周边200米内无互联网上网服务营业场所、电子游戏经营场所，无歌厅、舞厅、卡拉OK厅、游艺厅、台球厅等娱乐场所，无非法行医或以人流、性病治疗业务为主的诊所；校园周边取缔从事非法经营活动的游商和无证照摊点，无“三无食品”，无恐怖、迷信、低俗、色情玩具、文具饰品和出版物销售。 

7、爱国主义教育基地工作

爱国主义教育基地和公益性文化设施免费接纳未成年人参观学习有安排、有效果。

五、工作要求
1.强化组织领导。为确保深化创建全国文明城市工作顺利进行，实行领导分包责任制，各科室要组织专门人员，实行集中办公、集中督导、集中整治。
2.抓好宣传发动。充分利用网络、通讯等平台，积极拓宽渠道，加大对创建文明城市相关知识的宣传力度，要层层发动，广泛动员，迅速掀起创建全国文明城市宣传新高潮。
3.明确职责分工。按照局属科室分工的原则，严格执行“谁主管、谁负责，谁丢分、谁负责”的工作责任制，明确分工，落实责任。凡出现问题、影响全局创建工作大局的，要追究相关负责人责任。
4.狠抓工作落实。各科室要严格落实工作任务，制定活动方案，明确责任分工，对具体工作的每个项目，对重点整治的各个方面，要实行倒计时办法，制定工作台帐和进度表，确保按时完成任务。
5.加大督导力度。各科室要根据职责分工，严格对照创建全国文明城市考核要求，加强对本行业、本辖区所有实地考察申报点和相关迎检文字资料的督促检查。局创建全国文明城市领导小组办公室负责加强督导，定期下发通报，督促整改，检查结果与创建全国文明城市周点评、月评比有机结合，推动创建全国文明城市工作各项任务的落实。


